

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б) городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 58 (4014) СРЕДА, 16 МАЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Образцово завершим весенний сев!

Советский народ с величайшей радостью встретил весть о победе, одержанной доблестной Красной Армией над немецко-фашистскими захватчиками. Небывалое воодушевление у трудящихся вызвало обращение любимого вождя товарища Сталина к народу в День Победы. Колхозное крестьянство в честь исторической победы повышает производительность труда. Колхозники и колхозницы нашего района стремятся в дни мирного времени работать лучше, чем они работали в дни войны, чтобы упорным трудом помочь стране быстрее залечить раны, нанесенные войной, поднять еще выше мощь советского государства.

Многие колхозы района успешно ведут весенний сев, изо дня в день наращивают темпы полевых работ. Во-время закончили сев ранних зерновых колхозы: Кичанзинский, Выездновский, Пятицкий, все колхозы Каменского сельсовета и другие.

Но ряд колхозов затягивает сев. До сих пор не закончили сева ранних зерновых колхозы: Морозовский, Казаковский, Медынецкий и другие. Затягивают посадку лука колхозы: Мерлинский, Забелинский, Абрамовский, Веригинский. Под угрозой срыва поставлен сев трав в Водоватовском, Ветонкинском, Казаковском, Больше-Тумановском, Ленинском, Мало-Тумановском колхозах. Руководители этих колхозов не позаботились даже о своевременном получении семян трав.

В ряде колхозов широко используется на полевых и транспортных работах дополнительное тягло — крупный рогатый скот. В Будяковском, Лебедевском колхозах организованы бригады, которые работают на быках. Использование дополнительного тягла способствует ускорению проведения весенних полевых работ. Недооценивают крупный рогатый скот как дополнительное тягло в Виновском, Ветонкинском, Водоватовском колхозах, в результате эти колхозы отстают с севом, упускают лучшие его сроки.

Затягивает весенние тракторные работы МТС, допускает простоя тракторов. Сечью плохо работают бригады Беязкова, Трутнева, Исаева, Баженова. Причина в том, что они не умело руководят работой тракторных бригад.

Борьба за быстрее проведение сева, за высокий урожай — борьба за дальнейшее усиление военно-экономической мощи нашей страны. Задача каждого колхозника и колхозницы, каждого тракториста и трактористки, каждого специалиста сельского хозяйства — приложить все силы, всю энергию к тому, чтобы быстрее и образцово завершить весенний сев, вырастить урожай, достойный нашей исторической победы.

В честь победы!

Радостно встретил коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II весть об окончании войны. Новыми трудовыми подвигами ответили рабочие пункта на обращение товарища Сталина к народу. Они обязались майскую производственную программу выполнить к 25 мая.

Бригада механического цеха, возглавляемая мастером Мажеевым, 10 мая встала на стахановскую вахту.

Хорошо работал в дни войны кузнец Дмитрий Власов, а сейчас — еще лучше, дневное задание выполняет с лишним на 340 процентов. Токарь-комсомолец В. Гусев дает 270 процентов нормы, слесарь-комсомолец Н. Глухов — 330 проц.

В. БАЗНИКИН,
секретарь партбюро вагоноремонтного пункта станции Арзамас II.

Встали на стахановскую вахту

Весть о славной победе Красной Армии над немецкими захватчиками вызвала в коллективе станции Арзамас II небывалый трудовой подъем. Единая смена диспетчера Шлейникова 9 мая встала на стахановскую вахту. Коллектив смены работает самоотверженно.

В дни войны составитель поездов Ф. А. Елпатов выполнял свое задание на 130 процентов, сейчас он дает 140 процентов нормы. Стрелочники И. С. Мятрфанов и Г. И. Корнилов дают 135 процентов своего задания.

В. ШАПКОВ,
секретарь партбюро станции Арзамас II.



На Макушинском опытном поле, Курганской области, выращивается голозерный овес, отличающийся высокой питательностью.

На снимке: директор Макушинского опытного поля Г. М. Сиротин и агротехник М. К. Артемьева отбирают голозерный овес на семена.

Фото А. Минкова.
Фотохроника ТАСС

Удвоить, утроить темпы сева!



На Доску почета заносятся: Янин Иван — четырнадцатилетний пахарь Слизневского колхоза «Привет», выполняющий дневное задание на 200 процентов. Молодые колхозницы этого же колхоза Екатерина Филатова и Валентина Полуниня, выполняющие на пахоте по две нормы.

Затягивают посадку лука

Все колхозы Абрамовского сельсовета недопустимо затянули посадку лука. Абрамовский колхоз «Борьба» (председатель Томизина) из плана 68 гектаров посадил лука только на площади 47 гектаров. Мерлинский колхоз (председатель Климов) выполнил план посадки лука всего лишь на 50 процентов. Веригинский колхоз (председатель Блинов) должен посадить лука на площади 20,5 гектара, посажено на 13 гектарах.

В Забелинском колхозе (председатель Авдеев) план выполнен на 78 процентов.

Чем объясняется задержка посева лука в указанных колхозах? Руководители этих колхозов предоставили эту работу самотеку, не мобилизовали внимание колхозников на выполнение плана посадки лука в лучшие агротехнические сроки.

Необходимо немедленно усилить темпы посадки лука, не упускать лучшее время сева.

Решение общего собрания колхозников

На общем собрании колхозников мы обсудили вопрос о новой системе оплаты труда — с центнера выращенной продукции (по картофелю и луку). На собрании присутствовало до 300 человек. Участники собрания весьма активно обсуждали этот важный вопрос. В прениях выступило 15 человек. Рядовая колхозница А. А. Теплова в своем выступлении сказала: «При новом порядке оплаты труда колхозники и колхозницы будут работать лучше. Правлению колхоза надо строго учесть разницу в качестве земли каждого участка, качество семян и той урожайности, которая будет дана каждому звену и колхознику. К обработке почвы нужно привлечь пожилых колхозников, которые эту работу выполняют лучше».

Собрание одобрило введение новой системы оплаты труда и приняло решение:

Утвердить следующую оплату в трудоводнях за 1 центнер выращенной и сданной продукции колхозу колхозником: за урожай в пределах установленного плана каждому звену, считая план урожая звена планом урожая каждого колхозника, — за лук севок 5,5 трудоводня, лук репку 2,5, картофель 1 трудоводень.

Кроме того, из части урожая, составляющей перевыполнение плана по всем указанным культурам, выдать 25 процентов дополнительной оплаты в натуральном виде и распределить ее пропорционально начисленным трудоводням как за ручные работы, так и за конные. Ввести обязательную индивидуальную сдельщину с момента посадки, для чего закрепить до посадки за каждым членом звена отдельный участок под каждую из установленных культур. И каждый колхозник должен обрабатывать свой участок, производить на нем посадку и уборку отдельно от других.

С момента посадки закреплять за каждым членом звена участка в

поперечном направлении к расположению лент, гряд и борозд и чтобы на каждой из гряд, лент и борозд в общем загоне звена был участок для каждого колхозника. Обязать техника-полведа, бригадиров и звеньевых произвести до посева своевременную нарезку и отвод участков.

Утвердить план урожайности по бригадам и звеньям, разработанный правлением колхоза.

Обязать бухгалтерию колхоза организовать учет и начисление трудоводней по закрепленным культурам за каждым колхозником, согласно утвержденным нормам и расчетам с занесением этих трудоводней в лицевые счета колхозников и считать эти трудоводни для ручных работ условными в том отношении, что расчет с колхозником должен быть произведен осенью не по этим трудоводням, а по трудоводням, начисленным в зависимости от фактической урожайности.

Немедленно выдать каждому колхознику на руки расчетный лист, в котором указать: закрепленную площадь посева по культурам, плановый урожай с участка, сколько будет начислено трудоводней за плановый урожай, сколько принято центнеров фактического урожая, сколько начисляется трудоводней за фактический урожай.

Поручить правлению своевременно организовать индивидуальную приемку и учет урожая, для чего выделить специальных приемщиков и тару для взвешивания.

Поручить правлению организовать широкое ознакомление колхозников с новой системой оплаты труда на бригадных, звеньевых производственных совещаниях и путем проведения бесед с отдельными колхозниками, организовать массовое социалистическое соревнование среди колхозников.

И. ЛАРИОШИН,
председатель Кичанзинского колхоза «Новый путь».

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

10 лет работы Московского метрополитена

Исполнилось 10 лет с тех пор, как столица нашей страны получила величественное сооружение — Московский метрополитен. Как самый культурный и быстроходный вид транспорта метро прочно вошло в быт трудящихся. Ежедневно им пользуется свыше 1,6 миллиона пассажиров.

За истекший период трасса метро выросла более чем в три раза. В 1935 году имелась одна линия длиной в 11,4 километра. Сейчас работает три самостоятельных линии длиной в 36,7 километра. За десять лет по линиям метрополитена прошло 4.665 тысяч поездов и перевезено свыше 2,6 миллиарда пассажиров.

Работая с безукоризненной точностью, метрополитен показал, что он не только наиболее удобный, но и наиболее безопасный транспорт. Многочисленные и разнообразные электромеханические установки подверглись длительному практическому испытанию. Они слаженно и бесперебойно действовали в течение десяти лет. Оборудование, механизмы, аппаратура — многообразная и зачастую совершенно новая продукция отечественных заводов — показала свои высокие качества. Метрополитен получил новые, улучшенные вагоны, которые представляют пассажирам дополнительные удобства и имеют более высокие технические показатели.

В военное время метрополитен широко использовался как массовое, вполне оборудованное бомбоубежище.

Коллектив метрополитена выполнял военные заказы. В 1944 году задание по выпуску боеприпасов было им перекрыто на 16 процентов. Бригада работников метрополитена принимала участие в восстановлении разрушенных немецкими захватчиками железных дорог.

Строительство метро продолжалось и во время войны. Закончены и освоены новые линии 3-й очереди метрополитена — Замоскворецкий и Покровский радиусы длиной в 13,5 километра. Сооружения этих линий оснащены передовой техникой, монументальны и величественны здесь станции.

В дни войны правительством было принято решение о сооружении новой линии метрополитена. Линия четвертой очереди будет иметь в длину 20 километров и свяжет важнейшие городские центры, главные вокзалы, парки, стадионы.

Новая линия метрополитена явится крупным вкладом в дело реконструкции Москвы по великому сталинскому плану.

На укрепление мощи любимой Родины

Колхозники и колхозницы Страдниковского колхоза им. Ворошилова все, как один, подписались на Четвертый Государственный Военный Заем. Сумма подписки составила 45.000 рублей. Вся подписка оплачена наличными. **А. МУШТАКОВА.**

Коллектив ликеро-водочного завода дружно подписался на новый заем. Подпиской охвачены все рабочие и служащие. Сумма подписки — 61.050 рублей.

Среди домохозяек реализовано займа на 6525 рублей. **МОРУГОВА,**
редактор стенной газеты.

